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Rīgas cirks ielūdz uz pirmo pasākumu ciklā "Sarunas par cirku. Cirks mainās"

Trešdien, 24. maijā plkst. 18:00 Kaņepes kultūras centrā sāksies VSIA "Rīgas cirks" organizēts pasākumu cikls - "Sarunas par cirku. Cirks mainās". Pirmajā sarunā cirka mākslas organizāciju eksperts Johans Floks (Yohann Flock) palīdzēs apjaust mūsdienu cirka daudzveidību, kā arī izprast cirka mākslas žanra un industrijas specifiku.
VSIA "Rīgas cirks" piedzīvo pārmaiņas - tiek veidota jauna darbības stratēģija, lai tas kļūtu par starptautisku, mūsdienīgu un tradīcijām bagātu cirka mākslas centru, kas rada un uzņem daudzfunkcionālus cirka mākslas, mūzikas, dejas un citu starpdisciplināru mākslas formu pasākumus.
Lai izprastu, kā mainījies cirks pasaulē, kas ir šī brīža cirka aktualitātes, kā cirks mijiedarbojas ar citiem mākslas žanriem, aicinām uz sarunām par cirku 24. maijā plkst. 18:00 Kaņepes Kultūras centrā, Skolas ielā 15, Rīgā. Galvenais runātājs būs pieredzējis cirka mākslas organizāciju eksperts no Francijas, starptautiskā tīkla FACE dibinātājs un vadītājs Johans Floks (Yohann Flock). 

"Šajā darbības posmā mums ir īpaši svarīgi iesaistīt visus tos, kuriem interesē Rīgas cirka attīstība, kuri var pievienot savas idejas un atbalstu. Sarunas par cirku kalpos par labu platformu domapmaiņai un izpratnes veicināšanai. Plānojam sarunu gaitā atklāt visdažādākos cirka krustpunktus ar citām nozarēm, katru reizi uzaicinot kādu bagātinošu un pieredzējušu runātāju," plānus atklāj Rīgas cirka valdes locekle Ināra Kehre.
"Stāstīšu par mūsdienu cirka daudzveidību un cirka mākslinieku jauno paaudzi. Iedziļināsimies vairākos starptautiskos virzienos, apskatot fragmentus no Eiropas, Austrālijas, Latīņ un Ziemeļamerikas mākslinieku veidotām izrādēm. Runāsim arī par cirka mākslas žanra un industrijas īpatnībām - izglītības un treniņu procesu, radošo procesu un izrāžu veidošanas, kā arī producēšanas un viesizrāžu organizēšanas modeļu specifiku," par pirmajās sarunās gaidāmo atklāj Johans Floks. 

Uz sarunām īpaši gaidīti mākslas, arhitektūras un citu nozaru studenti, kā arī profesionāļi, kam interesē cirka attīstība Latvijā. Ieeja bez maksas. Saruna notiks angļu valodā. Sarunu organizē VSIA "Rīgas cirks" sadarbībā ar festivālu "Re Rīga" un Kaņepes Kultūras centru.
Nedēļā no 22. maija Johans Floks konsultēs Rīgas cirku stratēģijas veidošanas jautājumos. Par individuālām intervijām lūdzam sazināties: mediji@cirks.lv.

Informāciju sagatavoja:
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+371 29356684
Johans Floks vada starptautisko tīklu FACE‐Fresh Arts Coalition Europe, kurā pulcējas 46 mākslas organizācijas no 22 valstīm. Tīkls veicina starptautisko sadarbību un popularizē starpdisciplināras mākslas formas. Paralēli Johans Floks konsultē arī citas mākslas organizācijas, piemēram CASA Circuits (mobilitātes programma, kas atbalsta profesionāļu starptautisko sadarbību), Circus Incubator (profesionālās izaugsmes programma jaunajiem māksliniekiem un kuratoriem Eiropā, Ziemeļamerikā un Dienvidamerikā). Eksperts regulāri vada meistarklases un seminārus par kultūrpolitiku, starptautisko sadarbību, stratēģisko menedžmentu, gan augstskolās, gan profesionāļu semināros un konferencēs.

Iepriekš Johans Floks bija starptautisko attiecību menedžeris Francijas Nacionālajā cirka un ielu mākslas resursu centrā Hors Les Murs un 9 gadus vadīja Eiropas cirka tīklu Circostrada Network. Viņš ir vadījis vairākus Eiropas līmeņa pētījumus, tai skaitā "Street Artists in Europe" Eiropas Parlamentam, kā arī koordinējis vairākas publikācijas par kultūrpolitiku, mākslu ārpus telpām un laikmetīgo cirku.
